
Estudio sobre las Conductas y Factores relacionados con la 

Salud en los Escolares de la Región de Murcia.


Datos provisionales. 2011 

(Estudiantes 11 y 16 años: 6ª de Primaria,  2º y 4º de Educación Secundaria Obligatoria)  

-	 El consumo de tabaco alguna vez en su vida entre el alumnado es del 

16,6%, porcentaje que se ha reducido respecto a estudios previos.  

Mujer Total 

Evolución -6,9 -6 -6,4 

Consumo de tabaco alguna vez Hombre 
2006 24,2% 21,8% 23% 
2012 17,3% 15,8% 16,6% 
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Evo uc ón de porcenta e de consumo de tabaco alguna vez en esco ares. 
Reg ón de Murc a. 1993-2011 
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- Un 9% de escolares que refiere haber consumido tabaco en el último mes, 

siendo un 9,6% en el caso de las chicas y de un 8,1% en los chicos. 

Consumo de tabaco último mes Mujer Total 

Evolución -3,4 -1,9 -2,5 

Hombre 
2006 13% 10% 11,4% 
2011 9,6% 8,1% 8,9% 

-	 La edad media de inicio se ha incrementado situándose en los 13 años. 

-	 El porcentaje de chicas que consumen tabaco ha comenzado a disminuir. 

-	 Sólo un 4,5% piensa que será fumador cuando sea mayor. 

-	 Un 13,3% opina que el tabaco hace que la gente se sienta bien. 

-	 La mayoría de los encuestados (87,45%) piensan que no está bien hacer 
publicidad del tabaco. 

-	 Un 73,1% está de acuerdo con que no se debe fumar en los centros 
escolares. 

-	 La mayoría de escolares consigue el tabaco a través de sus amigos, 

seguido de su adquisición en un en un estanco 32,2%, un bar 30,6%, o en 

una tienda 27,1%, a pesar de la prohibición de vender tabaco a menores de 

edad que establece la legislación vigente en materia de tabaquismo. 

-	 Se ha reducido el porcentaje de personas que fuman en el entorno del 

alumnado. 

Padre Madre Hermano Amigos Otros 

Evolución - 0,2 - 4,3 - 3,2 - 5 - 2,1 - 6.8 

Fumadores en el entorno Docentes 
2006 34,4% 37,6% 15,6% 27% 25,4% 24,5% 
2011 34,2% 33,3% 12,4% 22% 23,3% 17,7% 

Fuente: Servicio de Promoción y Educación para la Salud 


